

点开陌生链接, 11万很快被盗

受害人及时报警, 警方迅速行动, 被盗钱款成功截回

编者按:

近来, 电信诈骗案进入多发季, 我省各地已发生多起涉案金额比较大的案件, 从这些案件中我们应该汲取一些教训, 学会别中招, 不幸中招则要学会及时补救。



本报淄博12月8日讯(记者 刘光斌 通讯员 荆敏 张璇) 短信通知“看看你干的好事”, 没想到点开链接之后, 手机却中了木马病毒, 银行一天便被盗走11万元。近日, 桓台县市民徐先生遭遇电信诈骗, 当地公安机关迅速行动, 成功将盗刷钱款追回。

11月25日, 桓台县居民徐先生手机收到一条“看看你干的好事”的短信, 并附有一链接网址。徐先生随手点开, 什么也没有看到, 但手机反应变慢, 当时并未在意。11月26日, 徐先生发现自己的手机短信功能受到限制, 咨询移动公司也未发现异常, 随后查看了自己经常用手机登录的农行银行卡, 卡内资金在不知情的情况下少了11万余元。徐先生立即到桓台县公安局报案。

办案民警经过对受害人的询问及对其手机进行检查, 初步判断是一起嫌疑人利用手机植入木马病毒方式的信息诈骗案件。桓台县公安局网安大队民警立即到银行查询受害人银行卡资金流向。结果发现, 25日、26日两天竟有16笔6688元交易资金被转出, 且汇到了省外一家第三方支付平台。经查, 该款项是被嫌疑人从外省网上支付购买了16部苹果手机, 但还未完成交易。办案民警立即与银行合作, 与该第三方支付平台取得联系, 成功将资金拦截。后通过与该平台工作人员的对接, 民警成功将徐先生被骗的11万余元资金追回。

“此类电信诈骗的原理很简单, 嫌疑人通过微信群发送带有木马病毒的短信, 内容一般打出积分兑换、网银电子密

码器升级、同学聚会图片、个人隐私等具有诱惑性的幌子, 引诱受害人点击。中毒后, 受害人的手机所收到的短信将会被拦截到嫌疑人手中。由于现在很多人都将手机号码与银行卡绑定, 嫌疑人便利用这一点, 采用多种手段获取受害人的银行卡号、身份证号等信息。通过拦截网上交易所发送的手机验证码信息, 嫌疑人便能够盗刷受害人的银行卡。”一位民警介绍说, 犯罪分子的手段会不断升级, 但都会利用受害人“贪便宜”、好奇等心理。

警方提醒, 不要轻信来历不明的电话和手机短信, 不要轻易点击不明链接和下载未知客户端。一旦发现受骗, 请第一时间向公安机关报案, 以便公安机关及时开展侦查工作。

网购三张机票

女子被骗一万七

本报菏泽12月8日讯(记者 赵念东 通讯员 马剑飞) 网上订机票以折扣低、方式便捷等成为现在市民首选的购票方式。网上订票虽快捷便宜, 却要提防虚假机票网站暗藏消费陷阱。菏泽一女子便在网购机票时, 购进虚假机票网站, 被骗17000余元。

日前, 菏泽市公安局牡丹分局警方接到田女士的报警称, 其在网上购买飞机票时被骗17000余元。经了解, 田女士于11月30日用手机在网页上搜索到一个可以预订飞机票的网页。根据网页提示, 田女士拨通了该网页上的购票电话。对方声称是某航空公司的工作人员, 要求田女士根据语音提示进行购票操作。根据提示, 田女士提供了自己及另外两位朋友的身份证号等信息, 并通过“网上支付”向指定的账户上打了1233元。

钱打过去后, 田女士却被告知验证失败, 需要输入验证码。当田女士再次输入验证码后, 发现自己的银行卡上却又少了16711元。但是, 田女士再次被告知支付失败, 要求继续完成支付。怀疑上当受骗的田女士立即到市公安局牡丹分局南城派出所报了警。

接到田女士的报案后, 办案民警迅速展开调查。据办案民警介绍, 此类嫌疑人往往通过在互联网上虚设“XX航空公司网上订票网站”, 以出售“特价机票”为诱饵吸引受害人, 要求受害人向指定账户汇款, 但实际并未出票。因该虚假网站、网页信息逼真, 联系电话貌似正规, 接洽人员业务熟练、专业, 从而具有较强的欺骗性。

警方提醒市民, 在网上购买火车票、机票时, 请务必登录正规官方网站订票, 千万不要被骗子们的“特价票”所迷惑, 更不要向私人账户汇款购票。

没动过银行卡咋收到钱取走短信

经查卡里钱并没少, 民警断定这是骗子在下套

本报菏泽12月8日讯(记者 周千清 通讯员 李猛) 菏泽单县的宋女士夜里忽然收到短信提示, 说她的银行卡被取走5000元。没有取过款的宋女士十分不解, 意识到可能钱被盗, 宋女士赶紧报警。经过警方确定, 原来宋女士银行卡的钱并没有少, 原来这是一条诱导宋女士上当的诈骗短信。

几日前, 菏泽单县的宋女士忽然收到一条奇怪的短息。收到短信的时间是晚上10点多, 短信提示其银行卡里被取走了5000元钱。宋女士说, 自己近期并未使用过银行卡, 银行卡里边存着大概一万元, 但是夜里的短信竟然提醒钱被取走了, 担心钱被盗的宋女士就赶快报了警。

单县公安局高韦庄派出所民警接到报警后, 迅速找到报警人。了解情况后民警查看了宋女士收到的那条短信, 短信发送号码显示为一个手机号, 民警并再次询问宋女士有没有自己人取过款, 宋女士很肯定没谁取过银行卡里的钱, 而且此银行卡没有绑定的存款折。民警判断这是一条诈骗短

信, 发短信的目的是让收短信的人联系诈骗者, 继而以安全转移银行卡里的钱为借口骗被害人。于是, 民警带着宋女士去取款机上查看存款数额, 经过查看, 宋女士卡里的钱一分未少。知道真相的宋女士连连对民警表示感谢, 民警也再次叮嘱宋女士不要轻易相信短信, 以防被诈骗。



“新退休年份表”靠谱吗? 养老金该咋领?

这几天, 有媒体报道称, 养老保险最低缴费年限或延长。同时, 网上还流传着一张“新退休年份表”。这些消息在网上满天飞, 很多网友咨询, 这事是真的吗? 有官方消息没? 如果养老保险中断, 还能领取退休金吗?

小编今天翻阅各种新闻报道, 咦, 还真在中央一家权威媒体上见到了相关报道, 不仅“退休年份表”真假有了答案, 并且人家还为咱解答了大家对养老金最关心的问题, 这个真是大实用啦! 所以小编马上推荐给大家了。关注逸周末公众微信号(qiluyizhoumo), 查看全部详细内容吧。点击逸周末微信页面右上角头像, 再点击“查看历史消息”, 还可以看到以前发送的所有内容哦。

BIG PLATFORM

大平台

有大作为

蔚蓝天空 · 齐鲁晚报艺术培训中心

等你加入

蔚蓝天空 · 齐鲁晚报艺术培训中心是中国知名企业九阳的创始人, 与全国报业三强大众报业集团强强联合打造的高端艺术教育平台。中心依托齐鲁晚报等主流媒体的优质资源和名企现代化运行模式及管理经验, 与国际先进教育观念同步, 以提高少儿艺术修养、传递艺术梦想为教学理念, 旨在打造国内顶尖、世界一流的高端艺术教育平台。

因公司发展需要, 现招聘以下人员, 欢迎有志于教育事业的人才踊跃报名, 待遇从优!

1

咨询顾问

2

市场推广

3

活动策划

4

网络推广

5

少儿舞蹈教师

6

钢琴教师

7

小提琴教师

8

古筝教师

9

美术教师

济南历下校区: 经十路12111号中润世纪城三期1号楼4层(武警医院南临)

济南市中校区: 小纬二路66号财富自由港商务大厦6楼603室

济南槐荫校区: 经十路23237号振兴花园福楼3楼(即将开业)

电话: 0531-88558458

济南历下校区: 顺河街66号银座晶都国际广场商铺306号(即将开业)

青岛黄岛校区: 青岛市黄岛区朝阳山路和东岳中路交汇处

邮箱: aimee.kong@qlwbabc.com